
 
 

 

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA 

SUBCOMISSÃO ESPECIAL: POLÍTICA NACIONAL RELATIVA À 

PROVÍNCIA PETROLÍFERA DO PRÉ-SAL 

 

54ª Legislatura – 1ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO  
ORDINÁRIA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA, REALIZADA EM  

13 DE JULHO DE 2011 
 
Às dez horas e vinte minutos do dia treze de julho de dois mil e 

onze, reuniu-se ordinariamente a Subcomissão Especial 

Política Nacional Relativa à Província Petrolífera do Pré-Sal, no 

Plenário 14 do Anexo II da Câmara dos Deputados, sob a 

Presidência do Deputado Luiz Fernando Faria, com a Presença 

do Presidente da Subcomissão, Deputado Simão Sessim e 

seus Membros, Adrian, Aguinaldo Ribeiro, Dr. Aluizio, 

Fernando Jordão, Laércio Oliveira e Luiz Alberto e Não-

Membros: André Vargas, Berinho Bantim, Bernardo Santana de 

Vasconcellos, Carlos Brandão, Dr. Aluizio, Edinho Bez, 

Fernando Ferro, Fernando Torres, Guilherme Mussi, Hugo 

Leal, João Arruda, João Carlos Bacelar, Júlio César, Leonardo 

Quintão, Luiz Fernando Machado, Marcelo Matos, Paulo 

Wagner e Weliton Prado. Deixaram de registrar suas 

presenças os Deputados Carlos Zarattini, Devanir Ribeiro, 

George Hilton, Onofre Santo Agostini e Ronaldo Zulke. 

ABERTURA:  O Senhor Presidente declarou aberta a Audiência 



Pública da Subcomissão Especial Política Nacional Relativa à 

Província Petrolífera do Pré-sal para discussão sobre a 

distribuição dos royalties do petróleo no regime de partilha, em 

atendimento ao Requerimento nº 47/2011, de autoria do 

Deputado Luiz Alberto, com a participação dos senhores 

convidados, aos quais solicitou tomarem assento à mesa: Sr. 

Marco Antônio Martins Almeida, representante do Ministério de 

Minas e Energia; Sr. Prefeito Riverton Mussi Ramos, 

Presidente da OMPTETRO da Bacia de Campos; Sr. Prefeito 

Paulo Roberto Ziulkoski e o Sr. Eduardo Strans, representantes 

da Confederação Nacional dos Municípios (CNM)  e Sr. Sérgio 

Gobetti, representante do Ministério da Fazenda. O Deputado 

Fernando Ferro sugeriu a participação nos debates da Prefeita 

Moema Gamacho, tendo o Senhor Presidente consultado o 

Plenário e, após este ter anuído à sua solicitação, ela foi 

convidada a compor a Mesa. Em seguida, o Deputado Simão 

Sessim assumiu a Presidência dos trabalhos. Inicialmente, o 

Senhor Presidente cumprimentou todos os presentes e, em 

especial, os senhores expositores. Informou que a lista de 

inscrição para os debates estaria aberta e que o Deputado que 

desejasse interpelar os senhores convidados deveria dirigir-se 

primeiramente à Mesa e registrar seu nome. Informou, ainda, 

que os senhores convidados não deveriam ser aparteados no 

decorrer de suas exposições e que somente após o término 

delas, os deputados poderiam fazer seus questionamentos, 

tendo cada um o prazo de três minutos e o interpelado igual 

tempo para responder, facultadas a réplica e a tréplica pelo 

mesmo prazo. Em seguida, o Senhor Presidente passou a 



palavra ao Sr. Prefeito Paulo Roberto Ziulkoski, que defendeu a 

distribuição dos royalties do petróleo a todos os municípios e 

não só aos municípios limítrofes às áreas de exploração do 

petróleo. Na sequência, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Sr. Marco Antônio Martins Almeida, representante 

do Ministério de Minas e Energia, o qual falou sobre a 

tributação da produção de petróleo na área do pré-sal, sobre a 

participação especial no lucro das empresas e a respeito da 

distribuição dos royalties do petróleo arrecadados. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Sr. 

Prefeito Riverton Mussi  Ramos, Presidente da OMPETRO -  

Bacia de Campos, que defendeu o entendimento na 

distribuição dos tributos que incidem sobre o petróleo do pré-

sal e compensação aos municípios que sofrem os impactos 

diretos da exploração do petróleo. Logo após, o Senhor 

Presidente passou a palavra ao Sr. Sérgio Gobetti, o qual 

dissertou sobre a proposta do governo em relação à 

distribuição federativa dos royalties sobre o petróleo produzido 

no pré-sal, bem como sobre a participação especial dos 

municípios afetados pela exploração petrolífera. Em seguida, o 

Senhor Presidente passou a palavra à Prefeita Moema 

Gramacho, que defendeu a compensação do impacto 

ambiental e social dos municípios limítrofes à área de 

exploração de petróleo do pré-sal e pediu uma solução mais 

adequada para impasse gerado pelo veto à Emenda do 

Deputado Ibsen Pinheiro ao Projeto da Lei que regula a 

matéria. Encerradas as exposições, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra ao autor do Requerimento que deu origem 



a esta Audiência Pública, Deputado Luiz Alberto, que convidou 

a ex-Governadora Rosinha Garotinho para ocupar um lugar à 

Mesa. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra 

aos Deputados inscritos: Julio César, Fernando Ferro, Marcelo 

Matos, Adrian, Hugo Leal, Fernando Jordão e Dr. Aluizio, tendo 

este último sugerido a indicação de membros da Comissão de 

Minas e Energia para conhecer a realidade das cidades de 

Macaé e Campos, no Rio de Janeiro.  Na sequência, o 

Deputado Simão Sessim retirou-se da Mesa, assumindo a 

Presidência dos trabalhos o Deputado Luiz Alberto. 

Prosseguindo, os expositores comentaram e responderam aos 

questionamentos dos parlamentares, inclusive com a 

participação da ex-Governadora Rosinha Garotinho e do Sr. 

Eduardo Stranz. Encerrados os debates, os expositores 

fizeram suas considerações finais.  Ao final, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença dos parlamentares, das 

autoridades e dos demais presentes, que tanto contribuíram 

para o êxito deste evento. ENCERRAMENTO: Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Reunião de Audiência Pública, às treze horas e cinquenta e 

quatro minutos. E, para constar, eu, 

________________________ Damaci Pires de Miranda, 

Secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de aprovada, 

será assinada pelo Senhor Presidente e encaminhada à 

publicação no Diário da Câmara dos Deputados. 

____________________ Deputado Simão Sessim, Presidente 

da Subcomissão Especial Política Nacional relativa à Província 

Pretrolífera do Pré-sal. 


